
 
 

 

 

 

 

Soit n un entier naturel. Démontrer 1. que 6 × n + 9 est multiple de 3 ; 2. que (n + 2)2 − n 2 est 

multiple de 4 ; 3. et que que (n + 2)2 − (n − 2)2 est multiple de 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                Ensembles de Nombres 
 

Exercice 1: Indiquer, dans chacun des cas, si le nombre appartient ou pas a  chacun 
des ensembles propose s. 

 

Exercice 2 : 

1- Compléter par   ∈, ∉, ⊂, ⊄: 

a) 3 .... Z              b) 
5

4
 .... D                c) √2 .... Q 

d) 
1

3
 .... D              e)  Q .... D               f) N .... Q 

2- Sans calculatrice, donner la nature des nombres suivants: 

−5,6       
3

4
         

4

5
         

2

5
          √6,25 
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Exercice 3 : Calculer simplifier : 

𝑨 = ((−𝟑 + 𝟓) ×
𝟐

𝟕
) ÷

𝟓

𝟐𝟏
         ;       𝑩 =

𝟐+
𝟑

𝟒

𝟓
×

𝟒𝟎

𝟑
−

𝟕

𝟔
       ;         𝑪 =

𝟐+
𝟑

𝟒
−

𝟏

𝟑

𝟑+
𝟑

𝟐
−

𝟏

𝟔

 

𝑫 =
(𝟑+√𝟓)(𝟑−√𝟓)

(𝟐−√𝟕)(𝟐+√𝟕)
             ;               𝑬 =

(√𝟕+√𝟐)
𝟐

+(√𝟕−√𝟐)
𝟐

(√𝟓+√𝟐)(√𝟓−√𝟐)
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𝑨 = (𝑎 + 𝑏)2(𝑎2b − 4b) − (𝑎2 − 𝑏2)(𝑎 + 𝑏) 

𝑩 = 𝑥(𝑎 − 𝑏) + 3(𝑏 − 𝑎) + (𝑎 − 𝑏)2 

𝑪 = 1 + 9𝑥 + 27𝑥2 + 27𝑥3 

𝐷 = (𝑥2 + 2)2 − (2𝑥2 − 1)2 

Exercice 5:   Factoriser 

 
 

 

 

Exercice 4: Développer  puis simplifier 

𝑨 = (
𝑥3

2
−

5𝑥2

4
− 1) (4𝑥2 − 2)          ;          𝑩 = (𝑥2 + 2)2 − (2𝑥2 − 1)2     

𝑪 = (𝑥 − 2)3 − (𝑥 + 2)3                  ;           𝑫 = (
𝑎

3
− 𝑎𝑏2)

3
                         

 𝑬 = (𝑥 + 𝑦 + 𝑧)2                              ;           𝑭 = (
4

5
𝑎𝑐 +

1

3
𝑏𝑑) (

3

4
𝑎𝑏 −

2

3
𝑐𝑑) 

 

 

 

Exercice 7: a, b  sont deux nombres re els non  nuls : 

On conside re l’expression de H tel que : 𝑯 =
𝒃𝒂−𝟒×(𝒂−𝟑 ×𝒃)

−𝟓

𝒂𝟏𝟏×(𝒂×𝒃𝟐)
𝟒

×(𝒃)𝟐
  

1- Montrer que : 𝑯 = 𝒂−𝟒 × 𝒃−𝟏𝟒 

2- Calculer la valeur de H pour a=2 et b=𝟏𝟎−𝟐 

3- Ecrire le re sultat trouve  sous forme d’e criture scientifique. 

 

 

 

Exercice 6: Factoriser et simplifier 

𝐴 =
4(2𝑥−3𝑦)2

9𝑦2−4𝑥2            ;       𝐵 =
𝑎6−𝑏6

(𝑎+𝑏)3(𝑎3−𝑏3)
           ;         𝐶 =

2𝑥3−4𝑥2+2𝑥

6𝑥2−6
 

𝐷 =
𝑥8−1

(𝑥4+1)(𝑥2−1)
            ;           𝐸 =

9𝑥2−12𝑥+4

4−9𝑥2  

 

 

 

𝐁 =
 50 × 10−7 +  1,5 × 10−6 +  800 × 10−8

 0,25 × 1012 + 85 × 1010
 

𝐂 =
 5 × 10−17 +  1,5 × 10−16 +  800 × 10−18

 0,25 × 1012 + 85 × 1010
 

Exercice 8: Donner l’écriture scientifique des nombres suivants : 

A=16 × 10−19 +  840 × 10−10 
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